
Raad voor Maatschappelijk Welzijn
Notulen Zitting van 25 oktober 2021

Samenstelling:

Aanwezig:
de heer Johan Tollenaere, Voorzitter; mevrouw Ann-Sofie Custers, Schepen; de heer Edgard Stijven, 
Schepen; de heer Marc Vereecken, Schepen; de heer Guido Geusen, Schepen; mevrouw Bouchera Ait 
Aadi, Schepen; mevrouw Dominique Damen, Raadslid; mevrouw Sara Didden, Raadslid; mevrouw 
Magda Bocken, Raadslid; de heer André Willen, Raadslid; mevrouw Ine Franssen, Raadslid; de heer 
Guido Hellings, Raadslid; de heer Kevin Drees, Raadslid; de heer Peter De Bruyn, Raadslid; de heer 
Frank Goossens, Raadslid; mevrouw Karien Vandewal, Raadslid; de heer Dirk Reeskens, Raadslid; 
mevrouw Hilde Vermeulen, Raadslid; mevrouw Audrey Jütten, Raadslid; de heer Leo Pieters, Raadslid; 
mevrouw Elke Gonnissen, Raadslid; de heer Patrick Schaefer; mevrouw Ruth Damiaens; de heer Eddy 
Slootmakers; mevrouw Maike Stieners

Verontschuldigd:
mevrouw Myriam Giebens, schepen; de heer Tim Vandewinkel, Raadslid; de heer Gunter 
Haeldermans, Raadslid; mevrouw Petronella Zelissen, Raadslid; de heer Pierre Hendrikx, Raadslid

25 oktober 2021 22:16 -De voorzitter opent de besloten zitting 

OPENBARE ZITTING
Cluster Interne Dienstverlening
Dienst Secretariaat

2 2021_RMW_00012 Notulen van de vergadering van 27 september 2021.  - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
Het schriftelijk zittingsverslag werd vervangen door een audiovisuele opname van de openbare 
OCMW-raadszitting. Een audio- of audiovisuele opname levert integraal het bewijs van hetgeen op de 
zitting werd gezegd en beslist. Een handtekening van de voorzitter van de gemeenteraad en de 
algemeen directeur is niet vereist. De OCMW-raad moet de audio- of audiovisuele opname evenmin 
goedkeuren.
In het besluit over de afvaardiging van de raad naar de algemene vergadering van ZMK werd na de 
vergadering een fout ontdekt, in die zin dat de verkeerde namen als afvaardiging werden vernoemd. 
Die fout werd gecorrigeerd in de beslissing, gezien de notulen nog door de raad dienen goedgekeurd 
te worden. Die materiële rechtzetting werd op 28 september 2021 via e-mail aan de raadsleden 
meegedeeld. 
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De voorzitter vraagt aan de raadsleden of er opmerkingen zijn over de opmaak van de notulen van de 
vergadering. Er worden geen opmerkingen gemaakt. Bijgevolg kunnen de notulen worden 
goedgekeurd.

Juridisch kader
 Bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. bekendmaking besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Het huishoudelijk reglement van de raad.

Regelgeving: bevoegdheid
De raad voor maatschappelijk welzijn is bevoegd op basis van artikel 77-78 van het decreet lokaal 
bestuur

Stemming op het besluit
Goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn met 
- 20 stem(men) voor: Bouchera Ait Aadi; Magda Bocken; Peter De Bruyn; Ann-Sofie Custers; 
Dominique Damen; Sara Didden; Kevin Drees; Ine Franssen; Guido Geusen; Elke Gonnissen; Frank 
Goossens; Guido Hellings; Leo Pieters; Dirk Reeskens; Edgard Stijven; Johan Tollenaere; Karien 
Vandewal; Marc Vereecken; Hilde Vermeulen; André Willen
- 4 onthouding(en): Ruth Damiaens; Audrey Jütten; Patrick Schaefer; Eddy Slootmakers

Besluit
Artikel 1
De raad keurt de notulen van de raad van 27 september 2021 goed en machtigt de voorzitter en de 
algemeen directeur om deze notulen namens de raad te ondertekenen. 

Bijlagen
 Notulen OCMW raad 27 september 2021.pdf

3 2021_RMW_00014 Ontslag lid uit het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst: mevr. Paulien Opsteyn. - Kennisneming
KENNIS GENOMEN

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
Mevrouw Paulien Opsteyn werd op 28 januari 2019 verkozen tot lid van het Bijzonder Comité voor de 
Sociale Dienst van de Stad Maaseik. Zij heeft haar ontslagbrief als lid van het Bijzonder Comité voor 
de Sociale Dienst bij OCMW-Maaseik ingediend. Zij deed dit schriftelijk aan de voorzitter aan de Raad 
voor Maatschappelijk Welzijn.
Volgens het decreet lokaal bestuur is het ontslag definitief nadat de opvolger geïnstalleerd is en de 
eed heeft afgelegd.

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Artikel 103 van het decreet lokaal bestuur

Het lid of de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst dat ontslag wil nemen, 
deelt dat schriftelijk mee aan de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn. Het 
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ontslag is definitief zodra de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn de 
kennisgeving ontvangt. Het lid of de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst 
blijft zijn mandaat uitoefenen tot zijn opvolger is geïnstalleerd, behalve als het ontslag het 
gevolg is van een onverenigbaarheid. 

Regelgeving: bevoegdheid
De raad voor maatschappelijk welzijn is bevoegd op basis van artikel 77-78 van het decreet lokaal 
bestuur

Besluit
Artikel 1
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn neemt  akte  van het ontslag van mevrouw Paulien 
Opsteyn  als lid van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst met ingang van 12 oktober 2021. Zij 
blijft de functie vervullen tot de aanstelling van haar vervanger. 
Artikel 2
Een afschrift van dit besluit zal ter kennisgeving overgemaakt worden aan de toezichthoudende 
overheid via registratie in de lokale en provinciale mandatendatabank 
(http//mandatenbeheer.vlaanderen.be).

4 2021_RMW_00015 Nieuw lid in het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst:  
de heer Jo Flipkens. - Kennisneming
KENNIS GENOMEN

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
Op 20 december 2018 diende CD&V de akte van voordracht voor de leden van het bijzonder comité 
voor de sociale dienst in. Deze akte van voordracht voorziet niet in een opvolger voor mevr. Paulien 
Opsteyn.
Op 12 oktober  2021 diende mevr. Paulien Opsteyn schriftelijk haar ontslag in als lid voor het 
bijzonder comité voor de sociale dienst.
De  CD&V-fractie droeg de opvolger voor van  mevr. Paulien Opsteyn: dhr. Jo Flipkens. De 
voordrachtsakte werd ingediend conform de bepalingen uit het decreet lokaal bestuur.
Dhr. Jo Flipkens voldoet aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden. Dhr. Jo Flipkens bevindt zich niet in 
één van de gevallen van onverenigbaarheid.

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Artikel 103 van het decreet lokaal bestuur

Het lid of de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst dat ontslag wil nemen, 
deelt dat schriftelijk mee aan de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn. Het 
ontslag is definitief zodra de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn de 
kennisgeving ontvangt. Het lid of de voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst 
blijft zijn mandaat uitoefenen tot zijn opvolger is geïnstalleerd, behalve als het ontslag het 
gevolg is van een onverenigbaarheid.

 Artikel 95 van het decreet lokaal bestuur
Als een lid, voordat zijn mandaat verstreken is, ophoudt deel uit te maken van het bijzonder 
comité voor de sociale dienst of verhinderd is en als hij, met behoud van de toepassing van 
artikel 94, geen opvolger of opvolgers meer heeft, kunnen de leden van de raad voor 
maatschappelijk welzijn van de lijst of groep van lijsten die het betreffende lid heeft 
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voorgedragen, samen een kandidaat-lid en een of meer kandidaat-opvolgers voordragen.
De voordrachtsakte wordt uiterlijk acht dagen voor de zitting van de raad voor 
maatschappelijk welzijn waarop de geloofsbrieven van het nieuwe lid van het bijzonder comité 
voor de sociale dienst en de opvolger of opvolgers zullen worden onderzocht, aan de 
algemeen directeur bezorgd, die een afschrift van de akte aan de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn bezorgt. In dat geval is de kandidaat verkozen verklaard en worden 
de kandidaat-opvolgers aangesteld in de volgorde van hun voordracht. Een opvolger die op 
grond van zijn geslacht het lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst dat ontslag 
genomen heeft, niet kon opvolgen, wordt geacht opvolger te zijn en neemt een rang in voor 
de opvolgers, vermeld op de voordrachtsakte. Als de vervanging, vermeld in het eerste lid, 
niet kan doorgaan of niet plaatsvindt binnen zestig dagen, wordt met behoud van de 
toepassing van artikel 92, derde tot en met zevende lid, in de vervanging voorzien bij 
geheime stemming in een stemronde waarbij elk lid van de raad voor maatschappelijk welzijn 
over een stem beschikt en waarbij de kandidaat die de meeste stemmen behaalt, als verkozen 
wordt verklaard. Bij staking van stemmen is de jongste kandidaat verkozen.

 Artikel 96 § 1 van het decreet lokaal bestuur
Elke andere eedaflegging alleen ten overstaan van de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn en in aanwezigheid van de algemeen directeur; daarvan wordt een 
proces-verbaal opgemaakt dat ondertekend wordt door de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn en door de algemeen directeur en dat aan de voorzitter van het 
bijzonder comité voor de sociale dienst wordt bezorgd.  

Regelgeving: bevoegdheid
De raad voor maatschappelijk welzijn is bevoegd op basis van artikel 77-78 van het decreet lokaal 
bestuur

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de installatie van de heer Jo Flipkens als 
nieuw lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst.
Dienst Financiën

5 2021_RMW_00020 Opvraging werkingsmiddelen MCNOL door de 
vereffenaar - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
Op vrijdag 31 januari 2020 heeft de algemene vergadering van MCNOL haar akkoord gegeven voor 
het aanvullen van de werkingsmiddelen van de vereffenaar met 100.000 euro (zie notulen als bijlage 
van dit besluit). Deze werkingsmiddelen zijn te verdelen tussen Bree (€ 41.916) en Maaseik (€ 
58.084), telkens 50% ten laste van het budget van de stad en 50% ten laste van het OCMW. Op 29 
september 2021 werd een eerste deel van de werkingsmiddelen, zijnde € 50.000, opgevraagd door de 
vereffenaar. Concreet komt dit neer op een bijdrage van Stad en OCMW Maaseik van €14.521 per 
entiteit. 
Aan de raad voor maatschappelijk welzijn wordt gevraagd om goedkeuring te verlenen aan de 
uitbetaling van deze werkingsmiddelen.

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
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 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht
 Punt 8 op de algemene vergadering van MCNOL op 31 januari 2020

Regelgeving: bevoegdheid
De raad voor maatschappelijk welzijn is bevoegd op basis van artikel 77-78 van het decreet lokaal 
bestuur

Financiële informatie
Visum: Visum verleend

Motivering
De financieel directeur bevestigt de wettigheid en regelmatigheid van de voorgenomen verbintenis. Er 
is voldoende krediet aanwezig voor het financieren van bovengenoemde opdracht in het 
meerjarenplan 2020-2025.

Financiële informatie
De werkingsmiddelen voor MCNOL betreffen 'Overige toegestane werkingssubsidies', die voorzien 
werden onder de kredietsleutel 6499900/03/0982 (€14.521 in 2021)

Stemming op het besluit
Goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn met 
- 21 stem(men) voor: Bouchera Ait Aadi; Magda Bocken; Peter De Bruyn; Ann-Sofie Custers; 
Dominique Damen; Ruth Damiaens; Sara Didden; Kevin Drees; Ine Franssen; Guido Geusen; Elke 
Gonnissen; Frank Goossens; Guido Hellings; Dirk Reeskens; Patrick Schaefer; Edgard Stijven; Johan 
Tollenaere; Karien Vandewal; Marc Vereecken; Hilde Vermeulen; André Willen
- 3 onthouding(en): Audrey Jütten; Leo Pieters; Eddy Slootmakers

Besluit
Artikel 1
Goedkeuring te verlenen aan de uitbetaling van de werkingsmiddelen ten bedrage van €14.521 aan de 
vereffenaar van MCNOL.
Cluster Mens
Sociale Dienst

6 2021_RMW_00013 Besteding van verlenging subsidies voedselhulp in kader 
van nieuwe omzendbrief federale overheid - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
De sociale dienst van het OCMW heeft op 4 juli 2021 een omzendbrief en KB ontvangen van het POD 
MI, met hierin de boodschap dat de maatregelen inzake voedselhulp opnieuw verlengd worden voor 
de periode van 01 juli 2021 tot en met 31 december 2021. In maart, juni en december 2020 werden 
er reeds subsidies toegekend aan de OCMW’s in kader van het verlenen van voedselhulp om de meest 
kwetsbare mensen de kans te geven om in hun voedselbehoefte te voorzien. De subsidie voor de 
tweede helft van 2021 bedraagt voor Maaseik 1.757,00 euro.
Vincentius heeft ook per mail de vraag gesteld om deze toelage als steun aan hen over te maken, 
zoals ook met de vorige subsidies werd gedaan.
De toelage richt zich tot de gebruiker van het OCMW in de ruime zin, met name de persoon die 
gebruik maakt van gelijk welke vorm van openbare dienstverlening die behoort tot de opdrachten van 
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het OCMW. Die dienstverlening moet in de ruimst mogelijke betekenis begrepen worden. Men mag 
het gebruik van de toelage dus niet beperken tot personen die recht hebben op een leefloon of een 
andere sociale uitkering. Iemand die een aanvraag doet voor voedselhulp bij het OCMW behoort tot 
de doelgroep.
Bovenstaande houdt in dat de toelage niet uitsluitend bestemd is voor gerechtigden op 
maatschappelijke integratie of maatschappelijke dienstverlening. De toelage heeft tot doel de meest 
kwetsbare mensen de kans te geven om in hun voedselbehoefte te voorzien. Dit doel kan bereikt 
worden aan de hand van:
1. De bedeling van voedselpakketten
De OCMW’s kunnen deze pakketten zelf samenstellen of een beroep doen op externe organisaties 
(voedselbank, verenigingen, plaatselijke producenten, samenwerking met andere OCMW’s, enz.)
2. De bedeling van kant-en-klare maaltijden
De OCMW’s kunnen deze maaltijden zelf bereiden (bijvoorbeeld in een grootkeuken indien ze daarover 
beschikken) of een beroep doen op externe organisaties (verenigingen, traiteurs, enz.).
3. De uitreiking van aankoopbonnen voor de aankoop van voeding
Hiermee worden aankoopbonnen bedoeld in welke vorm dan ook, voor zover het wettelijk kader in 
acht wordt genomen (voedselbonnen, terugbetaling van een kassaticket, …). Deze bonnen kunnen 
alleen gebruikt worden voor de aankoop van voedingswaren. De maaltijdcheques die het OCMW als 
werkgever aan zijn werknemers toekent, kunnen niet worden uitgedeeld aan de OCMW-gebruikers.
4. Aankoop van basishygiënemateriaal ter bescherming van COVID-19 voor de 
begunstigden
De OCMW’s kunnen basishygiënemateriaal ter bescherming van COVID-19 aankopen of terugbetalen 
(zeep, maskers, gel). Dit materiaal moet de gerechtigden in staat stellen zich elke dag tegen de 
pandemie te beschermen, met name om toegang te kunnen krijgen tot het openbare leven volgens de 
aanbevelingen van de Nationale Veiligheidsraad.
5. Overige
Onder “overige” wordt verstaan alle andere middelen die de OCMW’s aanwenden om het doel van 
deze toelage te bereiken.
De uitgaven in verband met personeelskosten, werkingskosten en investeringen komen niet in 
aanmerking. De vervoerskosten om de voedselhulp af te leveren en de administratieve kosten 
verbonden aan de kosten van voedselbonnen kunnen daarentegen in aanmerking worden genomen, 
en dit vanaf 1 april 2020. 
Net zoals bij de voorgaande subsidies in kader van voedselhulp, dient de verantwoording via het 
Uniek Jaarverslag digitaal ingegeven te worden voor 28 februari 2022. Dit aan de hand van een lijst, 
met opgave van toegekende bedragen per imputatiedatum en aanduiding van de vorm waarin de 
voedselhulp werd verstrekt.

Juridisch kader
 KB van 4 juli 2021 houdende dringende maatregelen inzake voedselhulp voor de doelgroep 

van gebruikers van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn voor het tweede 
semester van het jaar 2021

 Artikel 84 van het decreet over het lokaal bestuur bepaalt de bevoegdheden van het vast 
bureau

 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht

Regelgeving: bevoegdheid
De raad voor maatschappelijk welzijn is bevoegd op basis van artikel 77-78 van het decreet lokaal 
bestuur

Stemming op het besluit
Goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn met unanimiteit
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Besluit
Artikel 1
Kennis te nemen van de omzendbrief en KB van 04 juli 2021 waarin wordt meegedeeld dat de 
subsidies voedselhulp opnieuw verlengd worden en dat Maaseik een bedrag toegewezen krijgt van 
1.757,00 euro.
Artikel 2
Goedkeuring te geven om de extra subsidie van 1.757,00 euro integraal aan Vincentius Maaseik-
Kinrooi over te maken en dit voor de uitbreiding van de voedselpakketten. Tevens wordt aan hen 
gevraagd om deze extra middelen lokaal in Maaseik aan te kopen.
Artikel 3
Vincentius Maaseik-Kinrooi bezorgt aan het OCMW Maaseik ten laatste op 20 januari 2022 een lijst 
met personen aan wie zij voedselpakketten met deze extra steun hebben overhandigd.
ADMINISTRATIE

7 2021_RMW_00022 Vragen, gesteld door de raadsleden. - Kennisneming
KENNIS GENOMEN

Beschrijving
Feitelijke context en motivering
De raadsleden hebben het recht om ragen te stellen aan het vast bureau.

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht

Regelgeving: bevoegdheid
De raad voor maatschappelijk welzijn is bevoegd op basis van artikel 77-78 van het decreet lokaal 
bestuur

Besluit
Artikel 1
Volgende vragen werden behandeld:
........
OPENBARE ZITTING
Cluster Interne Dienstverlening
Dienst Secretariaat

22:22 - De voorzitter sluit de zitting

1 2021_RMW_00011 Mogelijkheid voor de bevolking om vragen te stellen 
over de agenda van de ocmw-raad.  - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Beschrijving
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Feitelijke context en motivering
De inwoners kunnen vragen stellen aan de raad.

Juridisch kader
 Het bestuursdecreet van 7 december 2018
 Het decreet lokaal bestuur artikel 326 ev. inzake het bestuurlijk toezicht
 Het decreet lokaal bestuur artikel 285 ev. inzake de bekendmaking van besluiten
 De wet van 29 juli 1991 inzake de uitdrukkelijke motiveringsplicht

Regelgeving: bevoegdheid
De raad voor maatschappelijk welzijn is bevoegd op basis van artikel 77-78 van het decreet lokaal 
bestuur

Besluit
Artikel 1
De inwoners hebben het recht vragen te stellen aan de raad.


